

2012年2月3日 星期五 统筹 范光华 校对 大利 版式 王艳

人物名片

郑福林



登封市委书记

登封 打造国际文化旅游名城

□记者 袁建龙 通讯员 余红洲 赵晓琳/文 王银廷/图

走“三化”协调发展的路子,必须充分发挥新型城镇化的引领作用、新型工业化的主导作用、新型农业现代化的基础作用。作为郑州都市区的文化旅游功能区,登封市是如何做的呢?

为什么搞新型城镇化?

郑福林说,登封目前已经有建设新型城镇化各方面的基础,从城市建设角度讲,2009年已经在全国范围内选择、招标规划设计院,做登封全域的《城乡建设总体规划》和城区的《控制性详细规划》,登封新城的“一城三区四组团”规划蓝图已绘就。

为了实现这些规划,比如登封新区商住区、中心城区功能提升的一些主要项目,市委、市政府都成立了相应的现场指挥部,明确副县级以上领导干部任指挥长,都在开展工作,这为登封建设新型城镇化奠定了很好的基础、积累了经验。

怎么搞新型城镇化?

郑福林说,这是一项全新的工作。做好新型城镇化,首先要明确一个思路,即“规划引领、基础先行、政府主导、群众自愿”。

其次要做好“四件事”。一是各乡(镇)区、街道都要做“三规合一”的规划,并对规划进行充分的论证、评审、专家讨论,确定下来后除修铁路、高速公路、基础设施等以外,今后不能随意乱改,有关部门要严格把关审批。二是要推进计划,用3~5年的时间,把所有的村都搬到市区、镇区或新农村社区。三是要把新型城镇化建设列入明年的重点工作。四是搞好宣传发动,怎么搞新型城镇化、具体政策是什么、有什么好处,给群众一个交代,避免强迫命令。

最后要抓住“五个关键”。突出“工作重点”,明年将紧密结合登封实际,建设国际文化旅游名城和生态园林城市需要,重点做好郑登快速道路、生态廊道等工作。重点做好生态廊道建设,优先绿化道路两侧。这是旅游城市的需要,让游客一路入登封,就像走进了森林、进入了景区,要达到四季常青、三季有花。

将采取什么保障措施?

对此,郑福林说,一是健全机构。市委、市政府已经成立了全市新型城镇化建设推进领导机构,各个乡(镇)区、街道也相继成立相应的综合机构,明确专人负责和具体的分工,健全完善各乡(镇)推进新型城镇化建设工作的运转机制。

二是明确责任。市直各个职能部门均围绕新型城镇化去谋划,涉及服务的事情,必须做到“零障碍、立刻办”。

三是创新机制。市新型城镇化领导小组每个月至少要召开一次例会,每个指挥部要建立周例会工作制度。还将进一步健全考核机制、观摩机制、讲评机制、党政领导督察机制、突击检查机制等,人大代表、政协委员也将定期视察,全市上下形成合力,强力推进。

四是严格督察考核。登封市委、市政府督察考核办制定新型城镇化建设的推进机制、责任追究机制,切实加强对此项工作的专项督察、全面督察。

人物名片

蔡红



二七区委书记

二七区 和谐安民,打造幸福二七

□记者 王菁/文 马健/图

“《政府工作报告》总结成绩全面客观、分析问题实事求是、部署任务明确具体,通篇贯穿了改革创新的思想发展的主题。特别是提出要以新型城镇化引领‘三化’协调科学发展为路径,以中原经济区郑州都市区建设为载体,以富民强市为中心任务,抢抓机遇,持续求进,突出提升,务实发展,创新惠民,积极作为,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。这既体现了市委、市政府加快发展的魄力和决心,又体现了保障改善民生、促进社会和谐稳定的责任感和使命感,令人深感振奋、备受鼓舞,也更进一步坚定了我们抢抓机遇、务实奋进的信心和勇气。”蔡红表示。

力争在郑州都市区建设中作示范

蔡红说,二七区将在这一发展要求的指引下,紧扣中原经济区郑州都市区建设的战略部署,坚持“四个重在”实践要领,牢牢把握“抢机遇、大建设、重提升、优环境、惠民生”的总要求,以新型城镇化为引领,以投资促进为主动力,围绕“投资、作为、创新、提升”四个关键词,着力推进生态文化新城和产业集聚区建设,着力发展以高端服务业为代表的现代城区经济,着力推进城乡建设管理上档升级,着力强化公共服务和社会管理创新,着力提升执行力和创新力,全面建设“财富二七、兴业二七、宜居二七、幸福二七”,努力在郑州都市区建设中担重任、作示范。

搞好服务做大生态文化产业

加快产业结构调整和优化升级,打造财富二七。坚持把产业结构调整作为主线,围绕发展以商贸业为主的高端服务业、食品工业和生态文化产业的定位,不断提高经济增长的质量和效益。

全面优化发展环境,打造兴业二七。坚持主动服务、平等服务,不断创新和完善各项工作机制,促使政企沟通常态化、服务企业机制化,保证服务成效最大化。善于发现先进典型,充分发挥榜样的引导、示范、带动作用,不断提升二七良好形象,为郑州建设“最佳投资环境、最佳就业创业环境、最佳人居环境、最佳旅游环境”城市贡献力量。

改善民生打造幸福二七

着力推进新型城镇化建设,打造宜居二七。突出改善民生,打造幸福二七。

从“柴米油盐酱醋茶、衣食住行教医保”等问题入手,推进和谐富民、和谐惠民、和谐安民,打造幸福二七。

继续推进为民承诺的“十大实事”,深入实施“优质教育资源倍增计划”和“优质医疗资源倍增计划”,稳步推进教育和卫生事业发展;加大保障性住房建设力度,逐步加强居民群众社会保障体系建设;加强社区服务中心建设,完善社区服务功能,服务人民群众,促进社会和谐。

人物名片

王广国



新乡市委副书记、市长

新郑 发挥临郑优势统筹组团发展

□记者 王军方/文 马健/图

“今年是推进郑州都市区建设的关键之年,新郑市将发挥优势,加快项目建设、优化产业结构,统筹城乡发展,扎实推进组团建设。”王广国接受记者专访时如是说。

加快项目建设

王广国说,今年,新郑市将抓好重大工业、农业、三产服务业等十大工程、160多个项目,总投资650亿元,以项目建设赢得新优势、带动新发展。

抓好重大交通及基础设施项目建设。加快推进郑新快速通道、107国道新郑段拓宽改造等工程建设,全面优化城乡路网结构。抓好生态环境项目建设。启动龙湖西部生态旅游休闲区、建设枣博园、南水北调滨河公园等工程,对14个城市游园、绿地项目进行升级改造。抓好新型城镇及社区建设。

优化产业结构

王广国说,新郑市提升经济增长质量和效益,做优一产、做强二产、做大三产,努力构建以食品烟草、生物医药、商贸物流为主,以富士康配套产业、高端制造业和传统制造业提升为辅的“三主三辅”产业体系。

围绕食品烟草业发展,打造省级食品加工龙头基地。围绕生物制药业发展,打造省级生物制药研发生产基地。围绕商贸物流业发展,打造在全国有影响力、辐射力,对资源有整合力的省级商贸物流业基地。

统筹组团发展

“统筹城乡、一体发展、均衡发展,加快推进组团建设。”王广国说,依托龙湖、薛店、孟庄、郭店的临郑、临洛优势,利用现有教育、生态资源,加快推进郑州第二植物园、枣博园等项目建设,把北部区域打造成为服务于大航空城的高端人才居住区和三产服务保障基地。

依托新郑新城、新港产业集聚区等的承载优势,大力发展总部经济、高端商务、富士康配套产业,把中心城区和新村、八千等区域建设成为郑州都市区南部产城融合示范区和郑许产业带的北部桥头堡;依托辛店煤炭循环经济产业园,推进城关、观音寺、辛店等乡镇组团发展,打造生态型煤炭循环经济示范园区。

加强文化建设

王广国说,按郑州都市区建设华夏历史文明传承创新核心区的定位,新郑市将结合实际抓好“五个一”:

筹办好一个大型节会活动——黄帝故里拜祖大典。排演好一个精品剧目——豫剧《轩辕大帝》。开拍一部史诗电影——《轩辕黄帝》。引进一个大型文化旅游项目。办好一件文化惠民实事——社区配备文化专干,推进文化进社区。

构建和谐新郑

抢抓新郑被确定为全国社会管理创新35个试点城市中7个优先支持、优先扶持重点城市的机遇,扎实推进“十个所有惠民生”社会事业,推进学前教育新三年行动计划和“双免工程”等。